

数智赋能消费品工业高质量发展高峰论坛举行 大咖云集把脉消费品工业智能化

本报讯(记者 刘星欣 廖秋平)9月17日,2020线上智博会“数智赋能消费品工业高质量发展”高峰论坛在团结湖大数据智能产业园举行,来自“产、学、研、用”各界专家学者齐聚一堂,共同为智能制造把脉献策,助力江津消费品工业高质量发展。

中国科学院院士、西北工业大学常务副校长黄维出席论坛,中国工程院院士、浙江大学教授杨华勇通过视频为论坛寄语。市发展改革委二级巡视员张瑞强,市大数据应用发展管理局副局长杨帆,区委副书记、区长毛平,区委副书记邹云生,区领导唐大军、李祖明等出席活动。

本次论坛与“团结湖杯”数智重庆·全球产业赋能创新大赛总决赛同步举行,由重庆市大数据应用发展管理局、重庆市江津区人民政府主办,阿里

云计算有限公司承办。高峰论坛上,多位领导嘉宾和专家学者发表主旨演讲,并现场开展圆桌对话,交流前沿技术成果,围绕消费品工业高质量发展的机遇与实践展开热烈讨论。

毛平在致辞中表示,江津位于重庆主城区,是国家新型工业化示范基地,重庆工业十强区县,培育了装备制造、汽摩、新材料、电子信息、消费品五大优势产业集群。近年来,江津区大力实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略,坚定不移走数字化、网络化、智能化创新发展之路,以科技为产业赋能,以创新为发展助力,加快实体经济优化升级,推动数字经济蓬勃发展,全力打造重庆科学城南岸科创中心、创新成果转化基地,并以此作为“硬核”,着力将江津打造为重庆大数据智能产业新的投资热土。希望各位专家学

者多为江津消费品工业把脉问诊、献计献策,推动消费品工业向数字化、网络化、智能化迈进。欢迎广大企业家来江津创新创业、投资发展,携手共创美好未来。

杨帆表示,江津作为重庆工业大区,也是中国西部最具投资潜力的百强城市,已向大数据智能化转型迈出了坚实的第一步。“团结湖杯”数智重庆·全球产业赋能创新大赛围绕工业大数据,利用AI先进计算算法,在视觉质检、智能生产、智慧仓储等不同的场景进行应用,助推企业转型升级取得了很好的效果。期望大赛能成为促进新一代信息技术与实体经济融合发展的长期性赛事,推动挖掘更多应用场景,创造更多智能化

新产品、新模式、新职业,促进线上消费、线上服务、线上管理新业态,助力打造平台经济、共享经济新的增长点,赋能数字经济高质量发展。

高峰论坛后举行了“团结湖杯”数智重庆·全球产业赋能创新大赛颁奖仪式,与会嘉宾为16支获奖队伍颁奖。

重庆江记酒庄有限公司与阿里云计算有限公司现场签订酒体智能质检商业合作协议,将通过计算机视觉以及人工智能算法帮助江小白实现瓶装酒智能检测,提高质检效率和效果、降低质检成本。



贫困户“酿造”美好生活 ——看周锡英自力更生甩“穷帽”

记者 贺宝胜 胡杰

在支坪镇天堂村,提到白酒,很多村民都会谈起周锡英,并分享一个勤劳致富的故事。

驱车跨过天河真武大桥,沿着沥青路面行驶500米,路边一个白酒作坊的招牌格外醒目,淡淡的酒香扑面而来。走进地下酒窖,在昏暗的灯光下,43个酒缸整齐排列,昏暗的灯光下,周锡英脸上带着笑容。

一路走来,酸甜苦辣都尝过,在党和政府的帮助下,现在日子终于好起来了,相信以后还会更好。”昨日,面对记者,周锡英用粗糙的双手捋了捋衣服,坚毅的表情浮现在脸上。据她介绍,目前酒窖已存白酒2万余斤,今年以来收入超过5万元,彻底告别了贫困。

周锡英和她的丈夫黄盛勇,都是支

坪镇天堂村四组村民。为抚养一对儿女,1998年,黄盛勇、周锡英在儿子还不满一岁,就一起到广东打工,黄盛勇在建筑工地干活,周锡英则在工厂上班。2012年,黄盛勇被检查出得了尿毒症,两人被迫回到老家,开始四处寻医治疗。面对高额的治疗费用,周锡英一边为丈夫治病,一边到双福一家电子厂上班。虽然周锡英月薪有2000多元,但黄盛勇每个月的药费和透析治疗费用就要3000多元,孩子要上学、看病要花钱、家人要吃喝,顿时让周锡英一家的生活陷入困境。

“生活总要继续下去,只要不懒就不怕没有饭吃。”谈起当时的情形,周锡英眼眶泛泪光。在工友的介绍下,周锡英到贵州学习烤酒技术,准备卖自酿酒增加收入。学成归来,周锡英从天堂村农户手里,收了200斤高粱开始烤酒。

由于经验不足,高粱蒸过了头,全糊了。两口子看着黑乎乎的糊高粱,面对面坐了很久。

周锡英一家的情况,很快就被支坪镇所知。2017年周锡英一家被纳入建档立卡贫困户。在扶贫干部的对口帮扶下,在高职院校读书的儿子减免了5000元学费,又帮他们一家买了医疗保险。同时,帮忙联系了4万元免息贷款,用于建设烤酒作坊。最重要的是还邀请酿酒专业技术人员对周锡英在浸泡、蒸熟、摊晾、下曲、发酵、测温、烤酒等各环节进行技术指导。

“当时看到烤出来的酒,心里顿时就轻松了。”在技术人员指导下,周锡英酿酒技术飞速提高,通过几次实践,看到浓香的白酒从细管中流出,脸上挂满

了激动的泪水。在扶贫干部的帮助下,周锡英迅速注册了玲锐白酒作坊,酿造的白酒也很快通过了计量质量检测。看到致富希望的周锡英动力更足,通过不断学习,除了酿酒技术愈加熟练外,还把房后的3亩地改造成池塘,采用酒糟养鱼。

有技术、有设备、有希望了,但是创业之初异常艰难,周锡英辛辛苦苦烤出的酒并不好卖。这点困难没有难住勤劳的她。她积极开拓农村市场,拉着烤酒工具到各村挨家挨户跑,帮农民代工烤酒:农民自己出高粱,她帮忙烤酒,一斤粮食只收1.5元加工费。终于生意逐渐有了起色,每年纯收入由最初的不到1万元逐步增加到8万多元。

在问及以后的打算时,周锡英表示,在全力帮助丈夫黄盛勇治疗的同时,精心酿好“良心”酒,力争扩大作坊规模,打造出自己的白酒品牌,让日子越来越红火。

**走向我们的小康生活
决战决胜脱贫攻坚**

我区2020年全国 科普日活动启动

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 李安营)9月17日,我区2020年全国科普日主场活动采取线上线下结合方式正式启动。

本次全国科普日主场活动分为“定点科普宣传展览”“科学知识网络竞赛”和“网络直播惠农助农”三项内容。“定点科普宣传展览”是在全区科普主阵地科技馆开展科普宣传,通过40余个定点科普展板面向市民群众普及三城联动、防灾减灾、疫情防控、卫生健康及科普日相关知识。“科学知识网络竞赛”围绕健康防疫、防邪反邪等内容,通过有奖科普竞赛,加强科普知识宣传,及时为群众答疑解惑,仅半天时间参与人数就达2000人次。“网络直播惠农助农”采取网络直播带货方式,从9月1日起已开展桂圆、橄榄、花椒等农产品直播宣传活动3场,并走进农户家中帮助销售柑橘、橄榄等特色农产品,通过活动聚集人气,目前已线上销售我区农产品达60万元、直播销售额达5万元。

接下来,我区将动员全区各镇(街道)、工业园,围绕全国科普日主题积极开展分场活动,联合科技馆开展科普展教宣传活动,邀请农业专家开展农业技术培训服务行动,联合基层反邪力量开展反邪教论文征集活动,组织开展科协代表基层调研及科普之光点亮山区儿童梦想等特色品牌活动,在全区营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围,促进我区公民科学素质提升。

今日视点

现代农业园区格林7号亲子乐园20日开放

占地3万平方米,包含六大游玩区域

本报讯(记者 周杭 通讯员 王炼)昨日,记者从现代农业园区了解到,由鲁能美丽乡村打造的格林7号亲子乐园将于9月20日开放,欢迎广大市民前往游玩。

格林7号亲子乐园是以乡村风情、田园风光为主的亲子乐园,也是重庆首座以农事科普课堂为理念,打造的集田园亲子旅游、观光、研学科普于一体的休闲胜地。乐园占地3万多平方米,包含入口广场区、迎宾广场区、水上拓展区、亲子互动区、动物互动区、食物课堂区等六大游玩区域。

据悉,格林7号亲子乐园科普游乐设施丰富,包括城堡乐园、主题游乐园、科普水乐园、泥浆运动区、儿童射箭场、小兔子之家、鸚鵡鸟笼等。值得一提的是,格林7号乐园全园采用无动力游乐设施,这些不带电动、液动或气动等任何动力装置的游乐设施,娱乐性强、互动性好,安全系数更高,使用周期更长。

重庆美丽乡村格林7号乐园营业时间为:9时至21时(夏季),9时至18时(春季、秋季、冬季)。

▶ 亲子乐园一角



约惠津秋

第六届富硒美食文化节餐饮大赛
线/上/网/络/评/比

参与投票
最高可得 **88元**
江津区云上文旅馆购物代金券

[重庆·江津]
投票时间:
2020.09.19-09.25
投票方式:
1.关注江津网微信公众号,点击底部菜单“富硒美食评选”进入投票。
2.进入江津APP首页,点击首页“富硒美食评选”进入投票。